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ESTA PROVA VALE 5,0 PONTOS.
1ª QUESTÃO (valor: 1,0)
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Observe o bloco retangular da figura 1, de vidro totalmente fechado com água dentro. Virando-o, como mostra a figura 2, podemos calcular o valor de x. Calcule este valor.

Solução. A altura da água na figura 1 é 14cm, na figura 2 é (40 – x). O volume da água é o mesmo nas duas caixas.
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Resposta: x = 12cm.
2ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Um tanque tem a forma de um cilindro circular reto de altura 6m e diâmetro da base 6m. O nível da água nele contida está a 2/3 da altura total do tanque. Se ( = 3,14, calcule a quantidade de água, em litros, que o tanque contém.
Solução. Utilizando a fórmula do volume do cilindro, temos:
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Como 1dm3 = 1 litro, a quantidade de água é 113040 litros.
3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
A areia contida em um cone fechado, de altura 18 cm, ocupa 
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 da capacidade do cone. Voltando-se o vértice do cone para cima, conforme indica a figura, a altura do tronco de cone ocupado pela areia é h, em centímetros. Calcule essa altura.
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Solução. Na posição 1, temos:
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4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Se a base de uma pirâmide reta é um quadrado inscrito numa circunferência de raio 8cm, e a altura dessa pirâmide é 7 cm, calcule:

a) a sua área total, em cm2. 
Solução. O diâmetro da circunferência que circunscreve a base quadrada da pirâmide é a diagonal desse quadrado. A área total é calculada conhecendo o apótema da pirâmide e a aresta da base.
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b) o seu volume, em cm3. 
Solução. Aplicando a fórmula do volume, temos: 
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5ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Um recipiente cilíndrico reto, com raio da base igual a 6cm e altura 20cm, contém água até a metade de sua altura. Uma esfera maciça, colocada no seu interior, fica totalmente submersa, elevando a altura da água em 4cm. Calcule o raio da esfera.
Solução. O volume de água que se elevou possui o mesmo valor do volume da esfera mergulhada. Esse volume de água é um cilindro de raio de base 6cm e altura 4cm.
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